

Это интересно. На балу в Твери танцевали словно в XIX веке

Дворянский реверанс

АЛЕКСАНДР ЛУЖМИН

В прошлую субботу некоторым из посетителей областной библиотеки имени Горького могло на секунду показаться, что они каким-то чудом перенеслись на два столетия назад, когда дамы в изящных платьях блестали в высшем свете, а кавалеры устраивали из-за них дуали... Здесь состоялся один из регулярно проводимых Тверским дворянским собранием (есть у нас такое) стилизованных исторических балов под название «Из прошлого в будущее».

В XIX век перенеслись в этот раз 89 человек. Часть из них действительно было не отличить от дворян того времени: некоторые дамы пришли в платьях в стиле ампир, а мужчины надели нарядные фраки.

По традиции роль хозяина бала взял на себя предводитель Тверского дворянского собрания, заведующий кафедрой биологии ТвГУ, кавалер Императорского ордена Святой Анны 3-й степени Андрей Зиновьев. Аристократи-



ФОТО: АРХИВ ТВЕРСКОГО ДВОРЯНСКОГО СОБРАНИЯ

ческим жестом он и дал начало историческим танцам. Барышни и кавалеры водили греческий хоровод «Каламатьянос», исполняли польку-тройку, а также развлекались бальной игрой под названием котильон, сочетающей в себе элементы мазурки, кадрили и вальса с долей

непринужденной шалости. На помощь тем, для кого это было в новинку, приходила танцмейстер дворянского собрания Нина Павлова. Одними из таких дебютантов стали приглашенные на бал ребята из средней школы №3 города Бежецка. Они остались в восторге

от антуража всего происходящего и николько не стушевались.

— Мы не случайно приглашаем молодежь, ведь наши балы носят не только развлекательный, но и познавательный характер, — рассказала «ТЖ» Нина Павлова. — Мы знакомим ребят с историей возникновения танца, с хореографами и композиторами, с бальными нарядами и этикетом, а в целом — с бальной культурой XIX века.

В этот раз особо блестили специально приглашенные участники театра исторического танца «Реверанс» из города Клина и клуба «Возрождение» из Москвы. Добавим, что сотрудники библиотеки подготовили к танцевальному вечеру книжно-иллюстративную экспозицию «И бал блестит во всей красе...». Также была представлена выставка эксклюзивных бальных аксессуаров ручной работы Ирины Матыцыной. Автор подарила их участникам, выступившим с показательными танцами.

Следующий бал состоится осенью.